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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 18.11.2021
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:43 Uhr
Ort, Raum: Lindhorst, im Bürgerhaus, in der

Spielgartenstr.

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Ralf Ganzer
Mitglieder des Gemeinderates
Herr David Bahrendt
Frau Franziska Busch
Herr Michel Földi
Herr Jens Hollenbach anwesend bis 20.40

Uhr
Herr Dieter Hübsch
Herr Bernd Ibe
Herr Hartmut Kositzki
Frau Dr. Christiane Lüderitz
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz
Frau Petra Mühlenberg
Frau Heidemarie Nielebock
Herr Andreas Ullrich
Frau Dörte Werner
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Sara Sprössel

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Andreas Lemke -entschuldigt-
Herr Bastian Sölter -entschuldigt-

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Einwohnerfragestunde
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4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

5 Beschluss Bauprogramm -Erneuerung Gehwege Wolmirstedter Str. und
Gardelegener Str.-
Vorlage: BV-CO/1142/2021

6 Anfragen und Anregungen
9 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
10 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister der Gemeinde Colbitz begrüßt die anwesenden Gemeinderäte,
den Verbandsgemeindebürgermeister, die Protokollantin, Herrn Salomo –
Planungsbüro WSTC, sowie die anwesenden Einwohner.

Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß und die Beschlussfähigkeit ist mit 14
anwesenden Gemeinderatsmitgliedern gegeben.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.
Es liegen keine Änderungsanträge der Tagesordnung vor.

zu 3 Einwohnerfragestunde

Herr Pospich ist verärgert, dass weiterhin viele PKW´s und LKW´s durch die
Colbitzer Ortschaft fahren und nicht den Abschnitt der Autobahn befahren.
Herr Schmette und Herr Ganzer teilen mit, dass dies leider nicht durch die Gemeinde
oder Verbandsgemeinde beeinflusst werden kann.

Frau Bohne bedankt sich für die Unterstützung und zügige Beantwortung ihrer
Anfrage.



Ausdruck vom: 12/8/2021
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz Seite: 3/5

Frau Peters fragt nach, ob der Weihnachtsmarkt am 03.12.-04.12.2021 stattfinden
kann. Nach dem derzeitigen Kenntnisstand, am 18.11.2021, kann der
Weihnachtsmarkt in Colbitz wie gewohnt erfolgen.

zu 4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Herr Ganzer gibt einen Überblick über seine bisherige Tätigkeit und
Aufgabenwahrnehmung als Bürgermeister.

Unteranderem wurde der Jugendclub an die Jugend übergeben. Hierzu wurde ein
Clubvorstand gestellt, der für die Gemeinde als Ansprechpartner dient. Herr Hübsch
gibt hierzu noch weitere Ausführungen.

Herr Ganzer merkt an, dass der LKW der Gemeinde Colbitz repariert werden muss.
In der Haushaltsbesprechung mit er Verbandsgemeinde werden Herr Földi und Herr
Ganzer diese Thematik besprechen.

zu 5 Beschluss Bauprogramm -Erneuerung Gehwege Wolmirstedter Str.
und Gardelegener Str.-
Vorlage: BV-CO/1142/2021

Herr Salomo erklärt ausführlich das Bauprogramm – Erneuerung Gehweg
Wolmirstedter Straße und Gardelegener Straße.

Die Gesamtkosten belaufen sich auf ca. 500.000 €.

Herr Salomo erhält den Auftrag, einen Vergleich für Pflaster „rechteck grau“ sowie
Pflaster „herbstlaubfarbend“ einzuholen.

Herr Ganzer und Herr Földi sollen den Planansatz für den Haushalt der Gemeinde
im Gespräch mit der Verbandsgemeinde am 19.11.2021 erfragen.

Der Gemeinderat kommt zu folgender Beschlussfassung:

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt das Bauprogramm zur Erneuerung der Gehwege
an Wolmirstedter und Gardelegener Str. in Form des Entwurfes der
Ausführungsplanung des Ingenieurbüros WSTC GmbH.

Abstimmungsergebnis:
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Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 15
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

14

Ja-Stimmen: 12
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 2

zu 6 Anfragen und Anregungen

Herr Hübsch merkt an, dass er noch die die Heide blühen gesehen hat.
Frau Nielebock merkt an, dass vor einigen Jahren der Tourismusverband mit der
Heidekönigin eine Wanderung organisiert hat.
Gern würde der Gemeinderat zu gegebener Zeit eine Wanderung unternehmen.

Frau Werner fragt nach den Schildern und Bäumen für die Neugeborenen-Aktion.

Weiterhin unterrichtet Frau Werner den Gemeinderat über die vergangene Sitzung
des Verbandsgemeinderates.

Herr Ullrich fragt nach dem Stand der Löschwasserbrunnen in der Balzer Siedlung.
Das Geld ist im Haushalt der Gemeinde Colbitz geplant. Somit soll auch die
Umsetzung der Maßnahme erfolgen.

Herr Ibe merkt an, dass sehr viel Kompost am I-Pol abgelegt wurde. Herr Ganzer
wird hierzu die Gemeindearbeiter informieren.

Weiterhin merkt Herr Ibe an, dass darauf zu achten ist, dass die Schilder auf den
Stelen nicht vor der Beisetzung angebracht werden sollten.

Die Übergabe des „Lindenwurm“ am 23.10.2021 wurde sehr gut angenommen.

Frau Mühlenberg teilt mit, dass lediglich 2 Bäume in der Bahnhofstraße gepflanzt
wurden und alle anderen Bäume von Firma Rieckhoff in der Ortschaft verteilt
wurden. Dies wurde jedoch nicht so beschlossen. Es sollten alle Bäume in der
Bahnhofstraße gepflanzt werden.

Festlegung:
Die Verwaltung soll zu dieser Thematik eine Stellungnahme in den Gemeinderat
einreichen.

Herr Prof. Dr. Lüderitz informiert über den Nachhaltigkeitsstammtisch am 25.11.2021
um 17.30 Uhr.

Herr Schmette teilt mit, dass die letzte Sitzung des Verbandsgemeinderates am
13.12.2021 stattfinden wird. Kernthema wird die Haushaltsplanung 2022 sein.
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Weiterhin teilt Herr Schmette mit, dass aufgrund der Erhöhung der Strom/Gas-Preise
vorerst keine Ausschreibung für Strom und Gas erfolgen wird.

Herr Hollenbach verlässt die Sitzung um 20.40 Uhr.

zu 9 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefasst.

Lediglich die Mitteilungsvorlage MV-CO/1141/2021 wurde zur Kenntnis genommen.

zu 10 Schließung der Sitzung

Der Bürgermeister schließt die Sitzung um 21:43 Uhr.

Ralf Ganzer Sara Sprössel

Bürgermeister f. d. Richtigkeit


